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Μητροπολίτης Πειραιώς: «Τα παιδιά μας 
δικαιώνουν τους αγώνες των ηρώων μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ
πραγματοποιήθηκε χθες, Δευτέρα 23 Μαρτίου 2026, η επετειακή 
εκδήλωση του Παιδικού Σταθμού και του Νηπιαγωγείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς για την διπλή γιορτή της 25ης Μαρτίου.

Ο Σεβασμιώτατος παρακολούθησε με συγκίνηση και χειροκρότησε με πατρική 
αγάπη τα όσα είχαν ετοιμάσει τα παιδιά με τους παιδαγωγούς τους, τονίζοντας, 
στον σύντομο χαιρετισμό του, τη μοναδική αξία των παιδιών ως το πολυτιμότερο 
δώρο του Θεού και ως την ελπίδα και το μέλλον της κοινωνίας.
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Παρακολουθήστε τον χαιρετισμό του Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ:

Αναφέρθηκε σε «ό,τι πιο όμορφο, σε ό,τι πιο γλυκύ, σε ό,τι πιο ευγενικό μας έχει 
χαρίσει ο Θεός», όπως χαρακτηριστικά είπε για τα παιδιά, υπογραμμίζοντας πως 
«είναι το αύριό μας, η ελπίδα μας, η απαντοχή μας και ο προορισμός μας».

Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι η παρουσία του στην εκδήλωση δεν είχε σκοπό να 
διδάξει, αλλά να διδαχθεί από την αγνότητα και τη χαρά των παιδιών.

«Εγώ ήρθα εδώ, όχι για να διδάξω, αλλά για να διδαχθώ. Και διδάχθηκα τα 
παιδιά», είπε χαρακτηριστικά, επισημαίνοντας το «πόσο δικαιώθηκαν όλοι αυτοί 
που μαρτύρησαν, που πέρασαν δια πυρός και σιδήρου, που κρεμάστηκαν, που 
σουβλίστηκαν, που γδάρθηκαν ζωντανοί για να έρθει αυτή η ώρα: αυτά τα παιδιά 
να απολαμβάνουν την ελευθερία τους, την αγάπη σας, τη στοργή σας, μια 
ελεύθερη πατρίδα, μια ιδιοπροσωπία και έναν πολιτισμό γεμάτο φως και δύναμη». 
«Τα παιδιά μας δικαιώνουν τους αγώνες των ηρώων μας και τα αίματά τους και 
τις θυσίες τους», πρόσθεσε.

Αναφερόμενος στις 17 επαναστάσεις που προηγήθηκαν «με ποτάμι αίμα και με 
άπειρες θυσίες» σημείωσε πως «τότε, όποιος εξισλαμίζετο, έχανε την ελληνική 
του συνείδηση», τονίζοντας παράλληλα τη σημασία της ιστορικής μνήμης και της 
μεταλαμπάδευσης των αξιών της πίστης, της ελευθερίας και της πατρίδας στα 
παιδιά μας, τα οποία χαρακτήρισε «φυντάνια» και «βλαστάρια της ζωής».

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στους Νεομάρτυρες, οι οποίοι με τη μαρτυρία της πίστης 
τους, ενίσχυσαν πνευματικά το υπόδουλο γένος, συμβάλλοντας στη διατήρηση της 
ταυτότητας και της συνείδησης του Ελληνισμού μέσα σε δύσκολες ιστορικές 
περιόδους.

«Δεν χτυπούσαν τον εχθρό για να προκαλέσουν αντίποινα στο λαό, αλλά γενναία 
και δυνατά στεκόντουσαν μπροστά στους ιεροδικαστές του τουρκικού 
σοβινιστικού και θρησκευτικού χαλιφάτου και διεκήρυσσαν την πίστη τους στον 
Χριστό και την αγάπη τους στην Ελλάδα. Πέθαιναν και με το αίμα τους και με τα 
μαρτύρια τους τόνωναν την ψυχή των υποδούλων και δεν προχωρούσαν στους 
εξισλαμισμούς, γιατί ο κύριος εχθρός του Γένους μας τότε ήταν ο εξισλαμισμός», 
είπε χαρακτηριστικά.

«Αυτά τα πρόσωπα, που τα βλέπουμε πλέον όλο και πιο σπάνια στην 
καθημερινότητα της ιστορικής μας ζωής, οι ήρωές μας, θα έπρεπε να είναι τα 
αιώνια πρότυπά μας, γιατί σε αυτούς οφείλουμε αυτό που είμαστε και αυτό που 
προσπαθούμε να πραγματώσουμε στην καθημερινότητα της ζωής μας. Αυτά τα 



πρόσωπα είναι εκείνοι που καθόρισαν την πορεία του Έθνους μας και διέσωσαν την 
ιδιοπροσωπία μας και την ταυτότητά μας», είπε ολοκληρώνοντας το σύντομο 
χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος, ευχαριστώντας θερμά το Διοικητικό και 
Εκπαιδευτικό προσωπικό και ιδιαίτερα την κα Μαρία Στεργίου Γενική Διευθύντρια 
του Παιδικού Σταθμού και του Νηπιαγωγείου και τους συνεργάτες της για την 
εξαιρετική επιτυχία στο έργο που επιτελούν και το οποίο σκεπάζει ο Κύριός μας. 
Επεσήμανε ότι η Παιδεία που προσφέρεται αποτελεί «προπύργιο αγάπης» και 
ουσιαστικής διαπαιδαγώγησης.

«Μέσα στην παγκόσμια σύγχυση που βλέπουμε, μέσα σε αυτόν τον κυματισμό που 
προσπαθεί να καταρτήσει έναν καινούριο κόσμο χωρίς όρια και κανόνες εμείς, 
στειχώντες στο παράδειγμα των Μαρτύρων και ηρώων του Γένους μας, να 
κρατούμε ψηλά την πίστη στον Χριστό και την πίστη στην Πατρίδα στην Ελλάδα», 
προέτρεψε όλους ο Σεβασμιώτατος, ευχόμενος στους γονείς και κηδεμόνες να 
καμαρώνουν τα παιδιά τους και ο Θεός να τα ευλογεί, να τα φωτίζει και να τα 
ενδυναμώνει στη ζωή τους, διατηρώντας την πίστη και τις αξίες στις καρδιές 
τους.
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